
 

Alcaldía del Municipio de Jima Abajo, La Vega. 
Calle Vicente Martínez, #20  TEL: 809-577-8230. 

 

Sesión Ordinaria 

ACTA. No.07-2024 

31/06/2024 

 

En el Municipio de Jima Abajo, Provincia La Vega, siendo las 05:50 PM, 

del día treinta y uno (31) del mes de Mayo  del Año Dos Mil Veinticuatro 

(2024), año 179 de la Independencia Nacional y 159 de la Restauración, se 

reunieron en el salón de sesiones de esta Alcaldía Municipal, el Alcalde 

Ing. Cristino Céspedes Lantigua, los regidores Ing. Joseito Flores P 

presidente del Consejo de Regidores, Pascual Núñez Vice- Presidente del 

Consejo de Regidores,  Rafael Antonio Cabrera, Winston Monegro, 

Berman Jorge, Salvador Sandoval, Felipe Ynoa Aracena  y la 

secretaria del Consejo de Regidores Diana De La Cruz Sánchez.  

 

 

Agenda a desarrollar: 

 

Bienvenida_____________Diana De La Cruz. 

Invocación a Dios___________Diana De La Cruz. 

Palabras del presidente__________José Flores P. 

Palabras del Alcalde______________ ing. Ignacio Céspedes. 

Turno__________Regidores. 

Tema libre 

Cierre.  

 

Temas a tratar: 

 Otorgar cuarenta becas de mil quinientos pesos a estudiante de 

escasos recursos. 

 Equipamiento del Ayuntamiento: impresora, aire, silla, arreglo de 

mesa de la sala. 

 Alumbrado del Municipio de Jima Abajo. 

 Tubo roto farmacia Moricete Jima Arriba.                                           

 Señalización de las calles de Jima con sus nombres y direcciones. 
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 Supervisar las construcciones que estén a la orilla de las calles 

principales, para preservar el espacio de construcción de aceras y 

contenes y evitar que sea penalizado. 

 Reparación de las calles del Municipio que ya están deterioradas en 

especial a los sectores marginales. 

 Obstáculos agregados a las calles del Municipio ya sean por arboles 

derramados o desecho de construcción. 

 Cobro de impuesto. 

 Granja en la Frontera. 

 Terminación de las obras comenzadas. 

 Terminación Parque de la Joya. 

Srta. Diana De La Cruz, inicia esta sesión ordinaria saludando a todos los 

regidores presente de esta honorable Sala Capitular. 

Lectura de la solicitud por las Juntas de Vecinos, Andrés Lara, María 

Auxiliadora, Vásquez Quintero. 

Solicitud de la información de los recursos invertidos en la comunidad de 

los cerros la frontera y Vásquez quintero con sus montos en inversión en 

cada obra realizada en el periodo comprendido 2020-2024. 

José Flores, saludo a todos los presente y expresó que los temas fueron 

enviados por cada uno de los regidores, dice que hay temas fundamentales 

para el desarrollo de nuestro Municipio, la terminación del mercado 

público que dice que esa obra es necesaria para nuestro Municipio. 

También mencionó el mejoramiento de la recaudación de los cobros de 

impuesto de este Ayuntamiento, dice que los 4 años pasados los cobros se 

cayeron,  que hay muchísimas empresas, así como las plantas de gas, 

gasolinas y muchísimas instituciones que se le recoge la basura. 

Manifestó que antes eso se recaudaba y cubría algunas obras. 

También informó que para el día 5 de Junio estamos convocados los 

presidente del consejo a una reunión en el Ayuntamiento de Santiago, 

también informó que las transferencia de los camiones que estaban a 

nombre del antiguo alcalde ya están a nombre del ayuntamiento. 
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Ing. Cristino Céspedes, saludos a los presentes, dice que algunos de los 

puntos ya estamos trabajando, y dijo que el equipamiento del ayuntamiento 

que está en una mala condiciones y tenemos que arreglar muchas cosas y 

estamos trabajando en eso. 

Sobre el tubo roto que está en Jima Arriba, por la farmacia dice que ya 

habló con Inapa Fantino porque es a ellos que les corresponde, explicó que 

es una tubería de 16 pulgadas. 

La iluminación ya se inició a nivel del municipio, mandó al comité de 

compra y contrataciones para verificar y después de ver que todo estaba 

bien, pues se compraron bombillas y foto celda para el arreglos de las 

lámparas. 

Obstáculo derramado en la calles por árboles o construcción, manifestó 

que se haga una resolución para que se le comunique a las personas que 

están construyendo que deben de votar sus escombros, porque cuando 

llueve esos escombros tapan las zanjas. 

Sobre los impuesto dice que a partir del lunes se va a organizar la oficina 

de inspectoría, pero no serán nombrado por un sueldo, si no que cobren por 

la cantidad de impuesto que cobren, dicen que la banca de lotería deben de 

pagar impuesto, la estación de combustible, los colmados y la recogida de 

basura. 

Dice que vamos a lograr una recaudación de impuesto para que contribuyan 

a la ayuda de la realización de obras que favorecen a nuestro Municipio. 

Realización de las obras, dice que  está trabajando para terminar el parque 

de la joya para entregar esa obra también informa que los caminos 

vecinales prontamente van hacer intervenidos. 

Manifestó que tenemos un presupuesto de este año, y que tenemos que 

terminar el parque de la joya  y el arreglo de los caminos vecinales. 

Debemos de hacer otra sesión para introducir eso con el presupuesto pero 

juntamente con el asesor financiero. 

José Flores, manifestó que el alcalde pues explicó las obras que se está 

trabajando, dice que sobre los RD$1,500 para los estudiantes universitarios 

de escasos recursos que la educación es imprescindible.                   Pág.03 



Señalización de las calles  de Jima Abajo. 

Ing. Cristino Céspedes, dijo que la Cooperativa Coopejima  va a poner 

unas 20 señalización a las calles y Negro Hernández también va a poner 

señalizaciones y vamos a tocar puertas para que las calles de Jima estén 

señalizada, dijo que se tiene que hacer una sesión para las calles que no 

tienen nombre ponerles los nombres de personas que le han aportado a su 

desarrollo de este Municipio. 

José Flores, previo a una sesión extraordinaria vamos a conocer el 

presupuesto que se lleva el parque de la joya y que ya el alcalde nos avisará 

cuando. 

Quedo aprobada a unanimidad por el consejo de regidores la 

terminación del parque de la Joya, los caminos Vecinales y que se siga 

trabajando con la iluminación y demás mencionado. 

 

Sobre la comunicación traída por la Junta de vecino Andrés Lara, y 

Junta de Vecino Vásquez Quintero, el alcalde le expresó que le va a 

pasar a contabilidad esa información para que se le entregue los datos de lo 

que se gastó en el 2020-2024 en los cerros, la frontera. 

Cheo, expresó que frente a su ferretería hay un policía acostado y que él lo 

va a pintar en la Frontera, voluntariamente. 

Granja de la frontera  

Higo, dijo que esa granja está afectando a los habitantes cercanos en la 

Frontera tenemos ya alrededor de 2 años tratando con eso y las autoridades 

le dijeron que lo dejaran hasta que terminara la crianza y terminó la crianza 

y entró pollos nuevos. 

El consejo de regidores se va a encargar de investigar y darle el 

seguimiento para que eso sea anulado de la mano con Medio Ambiente. 

El síndico le solicitó a que se unan y se haga una comunicación para 

nosotros ir con un aval, para que sepan que son ustedes que no quieren eso 

hay. 
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Ing. Cristino Céspedes, dijo que recibió la comisión de economía y 

desarrollo y necesitamos hacer la comisión de desarrollo Municipal. 

Dice que ello vienen a darle una charla a los regidores para la 

conformación dice que nunca se ha hecho un plan de desarrollo Municipal, 

además cuando se haga el plan de desarrollo Municipal  con las obras que 

se van hacer en esta gestión, esas obras van a entrar al presupuesto nacional 

de cada año. 

Pero si no lo hacemos nunca vamos a estar en el presupuesto de la nación. 

Los regidores dijeron que los convoque y les diga cuándo puede que ellos 

están de acuerdo para que se haga el plan de desarrollo Municipal. 

El profesor de la escuela Nocturna Básica de Jima Abajo, dijo que hay 

un personal que es iletrado y le pidió al síndico instar a ese personal a que 

se inscriban en la escuela de 6 a 9 de la noche de lunes a viernes a recibir 

clase. 

Expresó que los policías acostados, están dañando las calles porque hay 

persona que quieren que le pongan 2 policías acostado frente a su casa. 

Joselito presidente de la Junta de Vecinos Águeda Bur, dice que quiere 

que se le tome en cuenta en  esta gestión y que se le aprobó las aceras y 

contenes de ese sector y también el agua, expresó que no quiere que pase 

como la otra gestión que se puso hacer todas las obras y al final no se 

entregó ni una obra.  

Tema libre 

Solicitud de alcalde a la sala capitular  

Al consejo de regidores  

De ing. Cristino Céspedes  

Asunto: solicitud  

Muy cortésmente sirva la presente para saludar  al tiempo  de solicitarle la 

designación del señor: Ismael Gómez Castillo portador de la cédula de 

identidad y electoral No. 402-2814130-1 al cargo de Intendente Director 

del Cuerpo de Bomberos de Jima Abajo, es un joven que cumple con las 

cualidades para ejercer dicho cargo.                                                Pág.05 



Ing. Cristino Céspedes, informó a la Sala Capitular que el Cuerpo de 

Bomberos a nivel nacional está exigiendo jóvenes de 18 a 35 años no más 

de ahí porque esos jóvenes van a entrar en carrera como bombero se le va a 

dar una charla y entrenamiento. 

Pascual Núñez, manifestó que es importante saber que la persona que está 

siendo bombero habría que darle una pensión cuando están pasado de edad. 

Adán Cabrera, dijo que los bomberos de Jima no llegan a 35 años, 

también expresó que formó parte del cuerpo de bomberos. 

Berman Jorge, saludos a los presente y como consejo debemos de recibir 

el perfil de Ismael que nos lo deposite, y analizar con el cuerpo de 

bomberos la propuesta expresó que Ismael tiene la capacidades y 

condiciones y debemos de trasladarnos a la realidad y propone que sea 

debatido en una próxima sesión. 

Ing. Cristino Céspedes, dijo que va a estar de la mano de Ismael. 

José Flores, propuso que se conozca ahora. 

Adán Cabrera, expresó que a la juventud hay que darle la oportunidad. 

Winston Monegro, expresó que puede debatirse en otra sesión. 

El presidente del consejo Sometió ante la sala capitular la designación del 

intendente Director a Ismael Gómez Castillo. 

Aprobado por Adán Cabrera, Salvador Sandoval, Moreno Ynoa y José 

Flores. Votando a favor 4/7 

 

No habiendo otro punto que tratar fue cerrada la sesión ordinaria  siendo las 

06:45 Pm de este día 31 de Mayo del año 2024 

Firmada 

__________________________                        _____________________ 

 
Sr. Joseito Flores                                                      Pascual  Núñez                                                                                                                                                                                                                                                                                
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Estas firmas pertenecen a la sesión ordinaria marcada con el número 

07-2024. 

 

 

 

_______________________ _______________ 

Salvador Sandoval  Tavarez    Berman Jorge 

            Regidor                                                     Regidor 

 

 

 

_________________________ ___________________ 

Rafael Antonio Cabrera Tavarez Winston Monegro 

   Regidor                                                             Regidor 

 

 

 

____________________ _______________________ 

Felipe Ynoa Aracena                                 Srta. Diana De La Cruz S.                                  

Regidor                                                       Secretaria Del Concejo.                                      
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